

DIARIO



BIBLIOTECA PÚBLICA
PROVINCIAL
TARRAGONA

DE REUS

DE AVISOS

Y NOTICIAS

DIRECTOR D. José Domenech Grau

FUNDADO EN 1859

Numero suelto 5 céntimos

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución,

CORRESPONSAL en París para anuncios, comunicados y suscripciones M. Lorette, Rue Caumartin, 61

ASIENTOS NOGAL Y CAOBA PARA ESCUSADO CON CIERRE NEUMÁTICO.

Taburetes de lujo con el mismo cierre propios para habitaciones

PRECIOS MAS BAJOS QUE NINGUNA OTRA CASA
COMERCIO DE FERRETERIA Y QUINCALLA

A. SARDA MARTI

REUS ARRABAL ALTO DE JESUS NUMERO 30

CENTRO VITICOLA DEL VALLÉS

ARBORICULTORES.-VITICULTORES Y PROPIETARIOS EN GENERAL

Dstrucción completa de todos los insectos parásitos ó vegetales que perturban el buen desarrollo de los Viñedos y árboles frutales.

SULFURAL
PATENTE JUAN JARRIQUÉ

Dstrucción radical del Oidium, Black-Rot, Antracnosis, Piral, Altisa en los viñedos y la Oruga, Negrilla, Gusanos, Piojos, etc. en los frutales.

EXITOSO SEGURO Y GARANTIDO

Pídanse los prospectos que se mandan gratis á

VIUDA Y SOBRINO DE ANTONIO DELMAS

Dirección general, Peniente. 61 BARCELONA Sub-dirección, Mar, 46 VALENCIA
CASA FUNDADA EN 1860

Representante en la provincia de Tarragona: D. Pedro Fábregas.—Tarragona

Gabinete oftalmológico

DEL MÉDICO-OCULISTA

Don Juan Miró
Oculista del hospital de S. Pablo y Sta. Tecla y exayudante de clínica del Dr. Barraquer

Tratamiento especial, para la curación de las granuleciones. Consulta de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.—De 12 á una gratis para los pobres que acrediten serlo.
Unión, 17, pral.—TARRAGONA

Gabinete Odontológico

del

Cirujano dentista

DOCTOR

J. Jordan.

Tengo el honor de participar á mis numerosos clientes en particular y al público en general que acabo de adquirir el último y célebre anastésico óleo guaco (guayacol). Los anastésicos empleados en mi gabinete para las extracciones sin dolor son:

El guayacol
La cocaina
El clóruo de Elio
El eter pulverizado
La electricidad.

Especialidad en orificaciones

Plaza de Prim, 2, principal
Sobre el Gran Café de España.

Traslado

La muy antigua y acreditada Papelería y fábrica de carton de la Sucesora de Juan Ferié y Vergés que se hallaba situada en la calle de Santa Ana, número 6, se ha trasladado á la plaza de la Constitución número 13.

ENSEÑANZA PROVECHOSA

Los dolorosos sucesos de Oriente y las consecuencias deplorables, hasta ahora, que los mismos han tenido para Grecia, préstanse á graves consideraciones que no deben perder de vista las naciones todas si no quieren sufrir la misma suerte que, por su desgracia, atraviesa en los actuales momentos el pueblo helénico.

Reciente está todavía la fecha en que los griegos, á raíz de iniciarse el conflicto de Creta, mostraban su entusiasmo decidido por la guerra contra Turquía: recientes son aun, para olvidados aquellos alardes belicosos, avivados por el recuerdo de gloriosas y antiguas epopeyas que destacan con los siempre verdosos laureles de la gloria, y que simbolizan hasta lo infinito cuan grande fué el pueblo que supo conquistarlos: reciente es todavía el entusiasmo con que fué despedido el príncipe heredero de Grecia y recientes son también las evocaciones de Maraton, Salamina y Platea, hechas por los nuevos Demóstenes, que fiaban sin duda en el recuerdo de antiguas leyendas, para obtener resultados ventajosos en la lucha contra los turcos.

Y ya hemos visto como los hechos han venido á demostrar las inconveniencias de aquellos ardores bélicos.

El pueblo griego, el mismo que despedía ayer con vítores entusiastas al príncipe Jorge, es el pueblo griego de hoy que se desborda ante las tropas turcas, el que hace derribar el ministerio y el que amenaza también con destruir la monarquía de Grecia: es la ola que se desborda arrastrando cuanto á su paso encuentra. El rey mimado, el rey de todos querido, ha trocado en impopularidad absoluta la simpatía de su pueblo: el ídolo se ha caído, no tal vez bajo el peso de sus faltas, sino por haber acogido aquellos entusiasmos y aquellos ardores que sentían los griegos antes de principiarse la lucha contra Turquía.

Los hechos han venido á poner en evidencia que no son hoy día las guerras las luchas épicas de otros tiempos, sino puros problemas matemáticos, cuya solución, por regla general, ha de ser en definitiva favorable para el mas fuerte.

Y no se diga que rehuir una lucha significa cobardía, porque no siempre es así. Acudir á una contienda, como han acudido los griegos, denota insensatez grandísima.

Si resulta siempre un deber de los gobiernos procurar el mantenimiento de la paz, ese deber sube de punto, cuando es notoriamente conocida la superioridad numérica del enemigo: acudir á la lucha en condiciones tales, es pura y simplemente hacer servir los hombres de carne de cañón.

Por esto entendemos conveniente, como al principio hemos dicho, meditar, sobre las consecuencias que para desgracia del pueblo helénico está atravesando actualmente la Grecia.

La enseñanza debiera ser provechosa en todos los tiempos y en todas las naciones.

Equis.

AZCÁRRAGA Y CIRUJEDA.

Se ha presentado al general Azcárraga el coronel Cirujeda vistiendo el uniforme de la Península.

La entrevista duró tres cuartos de hora y fué afectuosísima.

El coronel Cirujeda agradeció al ministro la protección que le habían dispensado y dedicó frases de gratitud á la Reina por la distinción de que ha sido objeto al nombrarle ayudante á sus órdenes, cuyas insignias ostentaba el coronel Cirujeda.

Dió asimismo gracias al ministro por las atenciones dispensadas á su familia, á partir del día en que los soldados de San Quintín mataron á Maceo, y muy especialmente por la concesión de exámenes extraordinarios á un hijo suyo que se encuentra actualmente cursando los estudios en la Academia de infantería.

A instancia del general Azcárraga el coronel Cirujeda, relató con minuciosos detalles el combate de Punta Brava y otra multitud de hechos en que tomó parte el batallón de San Quintín, hasta el día en que entregó el mando del mismo.

Respecto á la acción en que tuvo sensibles pérdidas una compañía de San Quintín, calificó el hecho como un acto de audacia del capitán que mandaba aquella compañía.

A juicio del coronel Cirujeda la insurrección se encuentra muy quebrantada, principalmente en las provincias occidentales.

El ministro de la Guerra felicitó muy calurosamente al coronel Cirujeda por su comportamiento, manifestándole el coronel Cirujeda que los únicos merecedores de felicitaciones eran los soldados de San Quintín.

Terminó la entrevista presentando el general Azcárraga al coronel Cirujeda á su señora é hijos.

El coronel Cirujeda salió del ministerio de la Guerra muy emocionado.

Ejércitos de las potencias

Las fuerzas militares de las cinco grandes potencias que intervienen en el conflicto surgido entre turcos y griegos, son las que á continuación se expresan:

	Al pié de paz		
	Bataliones.	Escuadrones.	Baterías.
Francia...	537	348	2.808
Rusia...	910	642	2.972
Alemania...	711	372	2.424
Austria:			
Hungria	462	336	2.144
Italia...	356	144	1.590

	Al pié de guerra		
	Bataliones.	Escuadrones.	Baterías.
Francia...	1.133	500	4.176
Rusia...	1.556	1.253	3.778
Alemania...	1.305	508	3.024
Austria:			
Hungria	934	435	2.144
Italia...	567	146	1.590

Taller de Relojería

DE

♦ R. PERPIÑA ♦

Calle Mayor, 24, principal—Reus
CASA LA MAS BARATA DE ESPAÑA

Gran baratura en relojes de bolsillo, pared y despertadores.—Relojes de bolsillo á 40 pesetas.—Despertadores á 5 pesetas.—Composturas de todas clases garantizadas, por delicadas y difíciles que sean.—Se compran toda clase de relojes.

¡¡GANGA!! ¡¡OCASION!!

Relojes de lance, garantizados, con un descuento de mas del 50 por 100,

Todo á precios baratísimos.

L' ADVOCAT

Ramon Vidella Balart, ha trasladat son despaig al pis primer de la casa número 68 del Arrabal de Santa Agna, d' aquesta ciutat.

Se retrata todos los días. Festivos y laborables. A petición. Nuevas fotografías en colores.

TORRES FOTOGRAFO
Opera todos los domingos.
Paseo Mata 12
Días de despacho Los festivos

Para buenos retratos y baratos
FOTOGRAFIA DE

M. BONED.

Seminarios 20, 2.^o
REUS

JUDICIAL

EDICTO

Don Adolfo Suarez y Gutierrez, Juez de primera instancia de la ciudad y partido de Reus.

En virtud del presente y de lo acordado en méritos de los autos de juicio ejecutivo, promovidos por el procurador Don Francisco de Paula Muñoz, en nombre de Doña Teresa Salvadó Vilanova, viuda, vecina de Riudoms, contra Don Ramón Oriol Cases, soltero, propietario, vecino de Cambrils, se anuncia por segunda vez y con rebaja del veinte y cinco por ciento de su tasación, la venta en pública subasta de las fincas siguientes:

1.ª Una pieza de tierra sita en el término de Cambrils, partida «Cap de San Pere», de secano, olivos, yermo y algarrobos, de cabida ochenta y dos áreas, trece centiáreas, equivalentes a un jornal treinta y cinco céntimos estadísticos, lindante por el Norte con Gabriel Vives, por el Oeste y Sud con un camino vecinal y por el Oeste con José Solé. Atendidos su estado y situación ha sido valorada, sin deducción de cargas, en mil veinte pesetas, pero como resulta que se saca a subasta con la rebaja del veinte y cinco por ciento de su tasación, de ahí que el valor de esta finca, que debe servir de tipo para la subasta, es el de setecientas sesenta y cinco pesetas. 765 Ptas.

2.ª Una pieza de tierra situada en el mismo término municipal y partida que la anteriormente descrita, de regadío con árboles frutales parte secano y viña, dotada para su riego de dos días de agua de la mina llamada de Folch, y seis diadas de otra mina que sale en la misma propiedad y de una noria, con una casa de campo de un piso y bajos, de cabida doscientas diez y nueve áreas, dos centiáreas, equivalentes a tres jornales sesenta céntimos estadísticos, lindante por el Norte con los herederos de Pablo Folch, y al Sud con Ramón Granell, al Este con Francisco Guasch y al Oeste con Joaquín de Miró, hoy Fernando de Miró, atendidos su estado y situación y sin deducción de cargas, ha sido valorada en cinco mil setecientas sesenta pesetas, pero como se saca a subasta rebajando el veinte y cinco por ciento de su tasación, de ahí que el valor de esta finca que debe servir de tipo para la subasta es el de cuatro mil trescientas veinte pesetas. 4.320 Ptas.

3.ª Otra pieza de tierra en el mismo término y partido que las antes descritas de secano y viña, de cabida cincuenta y cuatro áreas setenta y seis centiáreas, equivalentes a noventa céntimos de jornal estadísticos, lindante por el Norte con Francisco Guasch, por el Sud con P.ácido Gudí, al Este con una cava y al Oeste con los herederos de José Maluvern. Ha sido valorada sin deducción de cargas en setecientas veinte pesetas, pero como se saca a subasta rebajando el veinticinco por ciento de su tasación, de ahí que el valor de esta finca que ha de servir de tipo para la subasta, es el de quinientas cuarenta pesetas. 540 Ptas.

El remate tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado de primera instancia a las doce de la mañana del jueves día tres de Junio próximo, advirtiéndose 1.º Que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta sin cuyo requisito no serán admitidos. Segundo: Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo, y que las mismas podrán hacerse a calidad de ceder el remate a un tercero; 3.º Que las indicadas fincas se sacan a pública subasta, a instancia de los acreedores sin haberse suplido previamente la falta de títulos de propiedad debiéndose observar en su virtud lo prevenido en la regla quinta del artículo cuarenta y dos del Reglamento para la ejecución de la ley hipotecaria.

Dado en Reus a primero de Mayo de mil ochocientos noventa y siete—Adolfo Suarez—Ante mí—Tomás Ribes, Hbdo.

LA GUERRA EN ORIENTE.

Proposición rechazada.

París, 3.

Dicen de Londres que la proposición de reunir en París una conferencia que resuelva el conflicto pendiente entre Grecia y Turquía, presentada por lord Salisbury, ha sido rechazada por Alemania.

Esta potencia opina que a la intervención ha de preceder la sumisión de Grecia y la retirada de las fuerzas helénicas de Creta.

El gobierno de Atenas

El Presidente del Consejo del rey Jorge, señor Ralli, el hacer la presentación del nuevo Ministerio en la Cámara, ha dicho que la primera necesidad que se sentía en Grecia es la de reorganizar el ejército, por manera que de no hacerlo así, no es posible no ya continuar la guerra, pero ni siquiera conseguir una paz honrosa.

El señor Delyannis ha manifestado que se hallaba resuelto ha apoyar al Gobierno en las circunstancias actuales.

Las reservas en Grecia.

Hoy han sido llamadas al servicio activo dos de las últimas reservas, con lo cual se espera reunir 25.000 hombres más.

En Atenas los ánimos se encuentran mucho más calmados y en el ejército helénico renace el mejor espíritu.

Los reos anarquistas

«La Publicidad», relata ayer lo siguiente, al dar cuenta de la estancia, en capilla, de los reos anarquistas:

Dos bodas

Alguno de los condenados había manifestado con anterioridad a la vista de la sentencia en Madrid, propósito de casarse canónicamente.

A tal objeto se tramitó por la Curia Eclesiástica toda la documentación, haciéndose las proclamas, recibiendo los testigos y autorizando el señor obispo al clero castrense para que bendijera la unión.

Debido a algunas dificultades surgidas, una de ellas, según parece y la más importante, la de que los reos confesaban no pertenecer a la religión católica, había hecho demorar la celebración del matrimonio.

A las tres y media de la tarde, acompañadas por algunas hermanas de la Caridad, subieron al castillo, en un coche cuyas ventanillas estaban cerradas, Teresa Saperas, viuda de Borrás, Salud Borrás y Teresa Darán, novias respectivamente las primeras de Ascheri y de Mas y casada civilmente la última con Nogués, la cual debía legalizar su situación por medio del matrimonio canónico, a lo que seguía oponiéndose a última hora el citado reo.

A las seis de la tarde, vencidas las resistencias que oponían primeramente Ascheri y Mas, se estaba esperando el oficial del Juzgado municipal de la Lonja que debía certificar el casamiento.

A las seis y media se personó en el castillo el empleado del Juzgado para levantar el acta correspondiente del casamiento. Previamente por el jefe del cuarto cuerpo de ejército se habían circulado los oficios correspondientes, y provisto de ellos y del pase oportuno, el activo e inteligente empleado don Eduardo Melchor se dispuso a cumplir su cometido.

Según parece, no había sido cosa fácil del todo convencer a Más y a Ascheri a que santificaran por el casamiento la unión ilícita que habían tenido respectivamente con la viuda de Borrás y su hija. Los esfuerzos del Rdo. Martorell por un lado y los consejos y exhortaciones de la madre de Más por otra, lograron que aquellos condenados a la terrible pena se avi-

nieran a contraer matrimonio canónico.

El delegado del juez se constituyó en el calabozo de Luis Más convertido en capi lai; allí estaban ya la futura esposa del reo, dos hermanos de la Paz que debían actuar de testigos y el vicario general castrense don Jerónimo Orcal, que debía celebrar el acto.

Previos los requisitos y ceremonias de rito,—más imponentes por el lugar y situación respectiva de los contrayentes,—el Rdo. sacerdote unió en santo yugo a Luis Más Gassió, soltero, natural de Sudanel, Lérida, de 26 años de edad, marmolista de oficio, con Salud Borrás Saperas, soltera, natural de San Gervasio, Barcelona, de 20 años de edad.

Más, que se hallaba visiblemente trastornado, tanto que alguien creyó ver en sus palabras y acciones alguna divagación e incoherencia, abrazó a su mujer con transportes de cariño, entregándole un mechón de su pelo para que lo guardara como recuerdo.

Terminada la ceremonia fué invitado Mas a que otorgara testamento efectuándolo ante el notario militar, reconociendo por él como hijos suyos a dos niños Enrique y Luis hijos naturales suyos y de Salud Borrás que ésta dió a luz en las dos veces que estuvo reclusa en la cárcel.

El delegado del juez levantó el acta correspondiente que firmaron los contrayentes y los dos testigos.

Seguidamente el Rdo. don Jerónimo Orcal y el delegado señor Melchor se trasladaron al calabozo-capilla inmediato. En él aguardaba Ascheri, entrando poco después la que debía ser su esposa ante Dios y ante los hombres.

La ceremonia revistió la misma imponente sencillez que la anterior: el vicario general castrense bendijo solemnemente la unión de Tomás Ascheri Fossatti, soltero, de 28 años, natural de Marsella, sin oficio ni profesión, con Francisca Saperas, viuda de Martín Borrás, de 46 años de edad, natural de Barcelona, siendo testigos dos cofrades de la Paz y Caridad.

Finalizada la ceremonia y mientras el delegado redactaba el acta que firmaron todos menos la contrayente que no sabe escribir, Ascheri, sin inmutarse, sin aparecer conmovido, de un modo trar quilo y natural, regaló a su esposa la medalla que le habían dado los cofrades de la Virgen de los Desamparados.

A las ocho y minutos habían terminado su cometido las autoridades civil y eclesiástica, pues se vió salir al delegado del juez, cerrándose de nuevo el castillo.

SECCION OFICIAL

REGISTRO CIVIL del día 3 Mayo de 1897.

Nacimientos

Francisca Saludes Sans, de Miguel y Teresa.—Cármén Bargalló Bonet, de Ramón y María Teresa.—María Elías Poblet, de Bartolomé y María.

Matrimonios

Ninguno.

Defunciones

Teresa Papiol Marsal, 67 años, Semiparalítica, 7.

Entierro de Feliu y Codina

A las cuatro de la tarde de anteayer fué conducido al cementerio de la Sacramental de San Justo, de Madrid, el cadáver de don José Feliu y Codina.

El cadáver fué encerrado en un severo féretro de zinc y colocado en lujosa carroza tirada por seis caballos empenachados.

En un coche colocáronse las coronas, con sentidas dedicatorias, de su esposa, del Círculo de Bellas Artes, de la Asociación de autores líricos y dramáticos y de los señores Bretón, Perera, Bendicho, Baur (don Juan), doña María Adán y de sus discípulos de Barcelona.

Formaban la presidencia del duelo

los señores Barro y Pera en representación de la familia, Echegaray por los autores dramáticos, Nuñez de Arce por los poetas y artistas y Bretón, por el Círculo de Bellas Artes.

Al pasar el entierro por delante del teatro de la Comedia, las actrices desde los balcones arrojaron flores sobre la carroza en la que fué colocada una corona del señor García Ortega.

La orquesta ejecutó entre tanto, la marcha fúnebre de Chopin.

Los actores del teatro de la Comedia se incorporaron al cortejo.

Al pasar éste por delante del teatro Español cuya fachada se hallaba cubierta de luto, la orquesta del mismo teatro ejecutó una marcha fúnebre, mientras se colocaba en el coche una corona con una afectuosa dedicatoria.

Formaban parte de la fúnebre comitiva, autores, actores y periodistas. ¡Descanse en paz!

No hay extrañamiento

Dice «La Epoca»:

«Aunque se ha dicho que el Gobierno pensaba extrañar a los anarquistas absueltos por el Consejo de Guerra, podemos asegurar que no es exacto.

A los individuos sobre los cuales ha recaído sentencia absolutoria se les libertará y podrán vivir en la península lo mismo que antes.

El Gobierno extrañará solamente a los que hayan sido condenados a extrañamiento.

Por ello ha consultado a los Gobiernos extranjeros sobre si los admitían en sus territorios; pero como son huéspedes peligrosos, Francia, Italia y Portugal, han contestado negativamente.

Si las demás naciones dan análoga respuesta, serán trasladados a Rio de Oro donde vivirán bajo la protección de la fuerza y lo mismo que los soldados del destacamento que guarnecen aquella plaza.

Si quieren trabajar se establecerá allí una colonia.

Si cualquier Estado extranjero dice que los admite, entonces se remitirán enseguida al punto que se designe, después de hacerse las oportunas investigaciones oficiales.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Pio V papa.

Parroquia de San Francisco

Sigue la función del Mes de María a las siete de la tarde.

Parroquia de la Purísima Sangre

Continúa el Mes de María que se dice todos los días a las seis y media durante la santa misa.

SANTOS DE MAÑANA.—S. Juan Antepostam latinam.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Anoche tuvo lugar en el Teatro Fortuny, la función extraordinaria dedicada a honrar la memoria del ilustre dramaturgo don José Feliu y Codina, muerto repentinamente en Madrid el día 2 del actual.

Por la compañía que dirige el primer actor don Francisco Fuentes, púsose en escena el renombrado drama de dicho autor «La Dolores», mereciendo justos aplausos todos los artistas que lo desempeñaron.

Finalizado el drama, las actrices señoras Guillen y García, el primer actor señor Fuentes y el Director del Instituto señor Mata, leyeron trabajos literarios dedicados al ilustre autor dramático que hoy llora la escena española, originales los dos primeros de los señores F. Javier Garriga y Litrán y el último del propio señor Mata.

La concurrencia al coliseo, fué algo mas numerosa que los otros días, siendo digna de aplauso la iniciativa del señor Fuentes en dar la indicada función, para honrar el recuerdo del que fué alma y vida del teatro moderno

El DIARIO DE REUS, que en mas de una ocasión habia visto honrar sus columnas con trabajos inéditos del señor Feliu y Codina, se ha apresurado a transmitir a la esposa de este el testimonio de su sentimiento, a cuyo efecto, ha dirigido a la atribulada viuda, doña Dolores Rodriguez, el telegrama siguiente:

«Redacción DIARIO DE REUS, envia sentido pésame dolorosa muerte su esposo, gloria arte dramático español.—DIARIO REUS.»

Ha cesado en el cargo de tenedor de libros de la Intervención de Hacienda de esta provincia, don Donato Lahoz y Anel, nombrado para igual cargo en la de Lugo.

Si esta noche se reune mayoría de señores concejales, celebrará sesión ordinaria nuestro Excelentísimo Ayuntamiento.

En breve será operado de nuevo para extraerle trozos del proyectil que tiene alojado aun en el pecho, el industrial señor Balcells, uno de los que resultaron mas gravemente heridos en el atentado de la calle de los Cambios de Barcelona.

La operación será precedida de un examen detallado del cuerpo del paciente con ayuda de los rayos catódicos.

Ayer ingresó en las cárceles de este partido, el vecino de Alforja Juan Font Llauredó, procesado en la causa sobre muerte de Miguel Avila Salvat, de cuyo hecho, recientemente ocurrido, dimos ayer cuenta a nuestros lectores.

La asociación de la Cruz Roja, de Tarragona, ha socorrido al soldado Domingo Climent, natural de esta ciudad.

Telegrafian de la Coruña que ha fundado en aquel puerto el vapor transatlántico «Reina Cristina».

Un amigo nuestro se nos quejó ayer de que se le hubiesen pasado papeletas de apremio por no haberse provisto de cédula personal, siendo así que éste documento, obra en su poder, desde principios de su expedición.

Llamamos sobre este particular la atención de la Alcaldía a fin de que se procure evitar su repetición.

En ocasion en que se descargaba una partida de menudillo en el comercio del Arrabal de San Pedro, a las seis de la tarde de ayer, resbaló el carro que se hallaba contiguo a la acera, dando tan brusco golpe en la puerta del establecimiento de tintorería, quita-manchas y estampados del señor Puiggener, que ocasionó la rotura de cristales y otros desperfectos en dicha puerta.

Telegrafian de Guadalajara diciendo que un individuo apellidado Segovia, expulsado recientemente del Casino, disparó anteanoche dos tiros de revolver en la calle Mayor al teniente coronel de ingenieros don Manuel Gaudier, presidente del Círculo y director de una Academia militar preparatoria.

Uno de los proyectiles le produjo una herida en el vientre, de escasa importancia y la segunda bala alojóse en la boca del teniente coronel produciéndole una herida de pronóstico reservado. La población se interesa mucho por el estado del herido.

A las 8 menos cuarto de anoche se desplomó parte del tejado de la casa número 21 de la calle Baja de San José sin que afortunadamente, hubiese que lamentar desgracia alguna personal.

Se afirma que cuando haya terminado el período electoral se llevará a cabo una pequeña combinación de gobernadores civiles, tomando por base el traslado del de Barcelona señor Hinojosa, que pasará al puesto de oficial mayor del ministerio de la Gobernación.

El gobernador civil de Almería, señor Luceño, pasará a otro cargo del mismo orden.

A eso de las dos y media de ayer tarde, pasando por la plaza del Teatro un caballo, montado por un joven de corta edad, alcanzó y derribó a la vecina Maria Salvat, ocasionándole el susto consiguiente.

Ayer se recaudaron en esta ciu-

dad, en concepto de consumos, 905 pesetas 47 céntimos, distribuidas en la siguiente forma:

En los felatos, 597 pesetas 88 céntimos. Derechos de matadero, 307 pesetas 59 céntimos.

* Dice un telegrama de Madrid, fechado ayer, de madrugada:

Anoche asistió al Círculo liberal y tomó parte en los acuerdos electorales don Alejandro Larosa, el cual ha fallecido hoy de congestión cerebral. También ha muerto repentinamente un señor muy conocido aquí, llamado Larrabáña. En 24 horas han ocurrido tres muertes de esta naturaleza: Felix y Codina, Larosa y el individuo antes citado. Los tres tenían el temperamento apoplético.

Dolores de muelas. Se calman en el acto con el «Licor del Polo de Orive», é infaliblemente se evitan si se usa á diario tan excelente dentífrico. Deja la boca tan fresca y deliciosamente perfumada, cual no la deja ningun otro dentífrico extranjero de los mas recomendados. Exíjase la marca de fábrica. De venta en toda farmacia y perfumería.

Miles de doctores dicen lo mismo sobre la "Emulsion Scott."

(Descorriar de las imitaciones.)

Palma de Mallorca 20 junio 1886 He tenido ocasion de ensayar la «Emulsion Scott» de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y puedo asegurar que es un medicamento excelente para los niños escrofulosos y raquíticos, á los cuales he visto tomar esta Emulsion sin ninguna muestra de desagrado.

Dr. RAFAEL RIBAS.

SECCION AMENA

Corrientes (1)

No hay distancias; no hay ausencias; no hay mas cerca ni mas lejos; ¡los corazonas no ponen nunca tierra de por medio! Mas cerca estoy de los mios, cuando llorando les dejo, que de aquel que no me importa y en cuya casa me albergo. A Dios no le vi jamás, siempre presente le tengo y siempre estoy escuchando las campanas de mi pueblo. La carta que escriben juntos mis hijos con amor tierno, me habla mas que los mil seres que en largos viajes encuentro. Las reliquias de mi madre tiemblan cuando yo las beso; las penas de mis ausentes las dice el presentimiento. Con quien amo vivo siempre, le oigo y hablo, escucho y veo; ¡no hay ausencias, no hay distancias.. ni hay mas cerca ni mas lejos!

Eusebio BLASCO.

(1) Del libro *Corazonadas*, próximo á publicarse.

SECCION COMERCIAL

Bolsin de Reus

Antonio Demestre.—Monterols, 27 Cotización en Barcelona á las cuatro de la tarde de ayer.

Interior.	64'61	Exterior.	78'03
Colonial.	80'00	Nortes.	23'25
Francias.	17'30	Cubas 86	95'12
Cubas 90.	79'00	Aduanas.	97'12
Obligaciones 5 p.	80'25	Almansa.	80'25
Idem 3 p.	52'25	Francias.	52'25

Paris

Exterior.	61'18	Nortes.	00'00
-------------------	-------	-----------------	-------

Giros

Paris.	28'80	Londres.	32'35
----------------	-------	------------------	-------

Se reciben ordenes para operaciones de Bolsa. Descuento de cupones; compra y venta al contado y por cuenta agena valores del Estado y locales de Barcelona; compras de monedas de oro.

J. Marsans Ref.

Representant: Joaquín Sociats. Reus-calle Sta. Ana, 26-Reus.

Cierre de la Bolsa de Barcelona á las 4 de la tarde de ayer:

Interior.	64'62	Francias.	17'30
Exterior.	78'02	Colonial.	00'00
Amortizable.	77'00	Cubas 86	95'12
Aduanas.	97'12	Cubas 90	79'00
Nortes.	23'25	Ext. Paris.	61'15
Obligaciones 6 p.	80'25	Francias.	94'75
Obligaciones 3 p.	52'25	id.	52'25

Giros

Paris.	28'80	Londres.	32'35
----------------	-------	------------------	-------

Se reciben ordenes de Bolsa para Barcelona, Madrid y Paris, Valores, Cupones y compra de monedas de oro y billetes de todos los países.

Bolsa de Barcelona

Cambios corrientes segun telegrama de la casa «Aventino Guillem» Sociedad en comandita de Barcelona, á las 4'50 de la tarde.

4 0/0 Interior.	64'62	4 0/0 Exterior.	78'02
Amortizable.	76'75	Cubas 1886.	95'00
Cubas 1890.	79'00	Coloniales.	80'50
Nortes.	23'25	Francias.	17'30
Orensés.	9'90	Paris Exterior.	62'18
Madrid Interior.	64'60	Paris á la vista.	29'60
Londres á la vista.	32'30		

Reciben ordenes de Bolsa para Barcelona, Madrid, Paris y Londres. Compran toda clase de cupones.—Despacho Palau 5.

CAMBIOS corrientes en el día de ayer en esta plaza (segun los corredores de Comercio don Juan Vallés y don Juan Llauro Prats y don Juan Vallés Vallada)

Londres.	30 dñs	08'00	dinero
Idem.	8 dñs	00'00	"
Paris.	8 dñs	08'00	"
Marsella.	8 dñs	00'00	"

ACCIONES	Dinero	Petas.	Ops.
Gas Reusense	810	860	010
Industrial Reusense	100	100	
Banco de Reus	100	100	
Manufacturera de Algodón	100	100	
Compañia Reusense de Tranvías			
Compañia Reusense de Tranvías privilegiadas del 4 por ciento		615	

MOVIMIENTO DEL PUERTO DE TARRAGONA Entradas del día 3

Vapor español Cifuentes, de Bilbao y escalas con cascos sardina á Tomás Ramón y C., Antonio Mas, Hijos de B. Lopez y S. Alemany, 1283 bultos hierro á Musolas y Roca y 902 á José Bonet; lo despachan los señores Hijos de Benigno Lopez.

Vapor español Correo de Cartagena, de Cotte, con bocoyes vacios, consignado á los señores V. y sobrino de Ferrer y Mary.

Vapor español Vicente Sanz, de Barcelona, en lastre, su agente don José Maria Ricomá.

Vaporsuoco Málaga, de Marsella y Catania, con tránsito, lo despachan los señores Boada Hermanos.

Laud español Maria Margarita, de Valencia, en lastre, consignado á los señores Argenté y Rodríguez.

Despachadas

Vapor Vicente Sanz, para Barcelona y Valencia, con harina y otros efectos.

Vapor Cifuentes, para Barcelona, con tránsito.

Vapor Sulitjelma, para Christiania, con vino.

Laud Céfiro, para Gandia, en lastre.

Vapor Málaga, para Gothemburgo, con vino.

Laud Pepito, para Gandia, con lastre.

DIVERSIONES PÚBLICAS

TEATRO FORTUNY

COMPANIA COMICO-DRAMATICA DEL PRIMER ACTOR Y DIRECTOR **D. Francisco Fuentes**

EN LA QUE FIGURA LA PRIMERA ACTRIZ **D.ª Amparo Guillén de Rivelles**

Función para hoy.—19 de abono.—Estreno del drama en tres actos, original de don Félix G. Llana y don José Francos Rodríguez, «Los plebeyos»; y el tan aplaudidísimo sainete de costumbres aragonesas, original de don Pablo Parellada, titulado: «Las olivas». Entrada á localidad 3 reales, id. al Paraiso, 2.—A las 9 en punto.

Anuncio

La empresa de la plaza de toros de Tarragona á fin de evitar la aglomeración en las taquillas de dicha ciudad y para comodidad de los de esta ha abierto una taquilla en el estanco del señor Diaz, calle del Padró, frente al café de Paris; en ella se reciben encargos de localidades hasta el día 5, el 6 se hará entrega de la taquilla y podrán recoger dichos encargos y entradas que quedaran á la venta.

Importantísimo

A LOS HERNIADOS (Trencats)

Un justificado motivo me obliga á llamar la atención del público. Desde largo tiempo, y después de una práctica constante en el establecimiento ortopédico de Clausolles, de Barcelona, vengo dedicándome muy especialmente al tratamiento y curación de las hernias, y como esta clase de enfermedad está desgraciadamente explotada por intrusos charlatanes, deseo no se me confunda con esa cáfila de vividores, que vienen llamándose ortopédicos expertos en hernias y otras denominaciones, sin título alguno legal que acredite su suficiencia para ello, llegando hasta el punto de asegurar que curan las hernias sin bragueros, que no quieren cobrar nada hasta obtenida la curación y otras sandeces por el estilo, siendo de advertir que cumplen tan formalmente su palabra, que cobran el braguero en el acto de haberlo aplicado.

Muchos son los que venden bragueros, muy pocos los que saben colocarlos; rarísimos los que conocen lo que es una hernia. Se exige al practicante, á la comadrona, al dentista, que acrediten su competencia. Y es justo que se necesite un título para poner sanguijuelas, ó curar una cantarida, y se permita manejar impunemente las vísceras del vientre al primero que se le antoje poner un braguero y llamarse experto en hernias, anunciando en los periódicos la curación radical de esta enfermedad, cuyo mecanismo desconocen absolutamente?

He de llamar también la atención de las madres para que no lleven sus pequeñuelos á casa de ciertas mujeres á que los curan, y lo que hacen, en vez de curarlos, es colocarles un vendaje incómodo y perjudicial, de tal modo apretado, que suelen arrastrar con él la piel al quitárselo, contrayendo nuevas enfermedades, según he tenido ocasión de comprobar, pues yo he visitado y curado niñas y niños de 7 y ocho años que han sido vendados 6 y 7 años sin conseguir su curación. Acónsése con los señores médicos, y con seguridad todos les dirán que el mejor remedio son los bragueros de caoutchouc que con tanto éxito he colocado en casa Clausolles de Barcelona y en esta misma ciudad, como lo prueban las muchas criaturitas curadas en menos de tres meses, de entre las cuales puedo citar las de José Fondevila: Cárcel 9-2.ª José Magrané: Mayor 48—tienda. Enrique Mariné: San Ignacio 2. Elvira Forcada: Cármen Alto 66—1.ª, los dos primeros de hernia doble; todas las cuales han quedado altamente satisfechas de mis servicios.

LA CRUZ ROJA
JOSE PUJOL, CIRUJANO.
PLAZA PRIM, REUS.

EJECUCION DE LOS ANARQUISTAS

Salida de los sentenciados

A las 5 menos siete minutos de la madrugada de ayer salieron al foso de Hornabeque, lugar señalado para la ejecución, por la poterna del rastrillo del camino cubierto, 14 cornetas del batallón de Figueras que guarnece actualmente la fortaleza. Detrás de la banda fueron saliendo de uno en uno por la misma poterna los soldados del indicado cuerpo, los cuales iban reuniéndose por compañías á cuatro de fondo. Al dar las cinco en el reloj del castillo oyóse un toque de corneta y el batallón púsose en movimiento, recorriendo el foso y situándose junto al muro mirando hacia la poterna. Todas las miradas clavábanse ávidamente hacia este lugar, esperando ver aparecer á los condenados.

A las cinco y diez minutos empezó á salir el cortejo. Delante apareció el juez instructor del proceso, teniente coronel Marzo, de uniforme, el secretario de la causa, sargento Mas, y el mayor de la fortaleza. Seguían un cura, con cruz y tres hermanos de la Caridad, y detrás y separadamente unos

de otros, los cinco condenados por el siguiente orden: Ascheri, Mas, Molas, Alsina y Nogués. A cada uno de ellos, les acompañaban, formando grupo, algunos curas y les custodiaban cuatro soldados, un cabo y un agente de policía, de uniforme. Iban atados codo con codo, llevando los extremos de las cuerdas uno de los soldados de cada grupo. El silencio que reinaba en aquellos momentos era verdaderamente sepulcral. Hasta la respiración trataba de contenerse.

Aspecto y actitud de los reos

Ascheri vestía una blusa de color azul; Mas, un traje oscuro; Alsina, una americana del mismo color; Molas, una blusa azul corta, y Nogués, otra, blanca y larga como las que acostumbraban á usar los tallistas. Los cinco calzaban alpargatas, llevando todos las cabezas descubiertas.

La actitud de los sentenciados, ficticia ó real, era muy tranquila. Con paso firme y seguro se dirigieron hacia el lugar señalado para la ejecución. Al llegar hacia el centro del foso, Ascheri volvió la cabeza á la derecha, ó sea al sitio donde estaba el público, y pasó tranquilamente la mirada de un lado á otro con cierto aire de indiferencia ó de ironía. Mas, miró también al público sonriendo, y los restantes continuaron su camino con tranquilidad, pero sin alardes.

Los últimos instantes

Siguiendo el orden de salida y demostrando la misma serenidad, dieron los sentenciados la vuelta al foso, situándose los cinco en hilera y á distancia de unos tres metros entre sí, frente á la poterna de salida. El primero, empezando á contar desde la muralla del castillo, era Ascheri, siguiéndole Mas, Molas, Alsina y Nogués. El primero besó el crucifijo que le presentó un cura; los demás se negaron á ello.

Colocados en tal situación, vióse que los condenados se miraban unos á otros como si se contasen, oyéndose acto seguido la voz de Alsina que gritó: ¡Soy inocente!

Como si aquel grito fuera una consigna dada de antemano (asi lo consigna «El Diluvio» de ayer tarde) oyéronse seguidamente las voces de Mas, Molas y Nogués que gritaban con todas las fuerzas de sus pulmones: ¡Aseñinos! ¡Viva la anarquía! ¡Viva la revolución social! ¡Muera la inquisición! ¡Nos han dado martirio! A estos gritos se unió la voz de Alsina, que repitió dos ó tres veces mas: ¡Soy inocente!

En aquellos momentos reinó una ligera confusión, motivada por haberse soltado las cuerdas que sujetan á los sentenciados. Algunos agentes de policía y soldados se acercaron hacia ellos pero fueron contridos por un enérgico ademán del Mayor del castillo que los contuvo. El único que no dió ninguna clase de gritos fué Ascheri. Ninguna de aquellas voces fué contestada por el público, ni se oyó una sola demostración aislada entre la multitud.

El piquete que habia de verificar la ejecución se hallaba ya preparado á espaldas de los sentenciados. El oficial que lo mandaba ordenó á estos últimos que se arrodillasen, haciéndolo primeramente Nogués y enseguida los demás. Mas, entonces gritó, dirigiéndose al piquete: «¡Acercaos mas!» Molas añadió: «¡Fuego!»

El oficial hizo una seña, y cinco pelotones de soldados, destacándose del cuadro, se acercaron á los sentenciados. Molas volvió á gritar: «¡Fuego!» Otro dijo «¡Apuntad bien!»

El fusilamiento

Habia llegado el desenlace. La multitud que presenciaba la ejecución apiñábase y se agitaba á impulsos del efecto producido en to los ánimos por tan lúgubre escena. Los ojos de casi todos los presentes rehuían la vista de tan triste espectáculo. El oficial encargado de mandar la ejecución agitó un pañuelo blanco y escuchóse la primera descarga de los Mausers. Alsina rodó inmediatamente, cayendo de bruces, como herido por un rayo. Más,

Ascheri y Molas cayeron seguidamente. Nogués continuó arrodillado, en la misma posición que tenía antes de la descarga, no se sabe si ileso ó herido de poca gravedad. Vióse enseguida mirar los cuerpos de sus compañeros, admirado seguramente de no haber caído como ellos, é inmediatamente volvió la cabeza hacia el piquete. Oyóse la voz del oficial que gritaba «¡Fuego!», y una segunda descarga hizo rodar á Nogués con la cara ensangrentada. A esta segunda descarga siguieron veinte ó treinta tiros aislados, dirigidos á rematar á los heridos. Al sonar uno de los disparos vióse que la bala rompió la pierna izquierda de Molas. Un soldado se acercó al cuerpo de éste, rematándole de un tiro.

Lo propio hubo que hacerse respecto á Mas.

Enterramiento

A las siete y minutos entraban en el nuevo Cementerio los dos furgones mortuorios que llevaban los cadáveres encerrados en 5 ataúdes.

Procedióse primeramente al sepelio de Nogués, Alsina y Molas, en el lugar destinado á los que mueren fuera de la iglesia católica, y luego al de Ascheri y Mas, en el sitio destinado á los católicos; todos en la fosa comun.

Los enterramientos fueron presenciados por el comandante de Estado Mayor señor Morera, en representación de la autoridad militar, por los cofrades de la Virgen de los Desamparados y por el jefe de policía señor Plantada.

En las cajas de Ascheri y Mas se colocó un justificativo de que ambos habian muerto en el seno de la religion católica, y el escapulario de la cofradia de la Virgen de los Desamparados. El acto terminó á las 8 y 15 minutos, quedando de guardia en el Cementerio un reten de fuerzas de policía para evitar la aglomeración de curiosos. Durante el sepelio prohibióse terminantemente la entrada en el Cementerio á todos los que no debían tener intervención oficial en el acto.

La justicia humana ha cumplido su misión. ¡Dios se haya apiadado de las almas de los infelices autores del crimen de la calle de Cambios Nuevos!

Telegramas

Los ministeriales.—"El Globo".
Combatir al Gobierno.
"El Tiempo".

Madrid, 4.

Los ministeriales dicen que el señor Sagasta se dejará guiar por el Sr. Moret y seguirá una conducta de benevolencia para el Gobierno.

Dice «El Globo» que segun noticias de la Habana no hay que confiar mucho en la perspectiva y condiciones del general Weyler para el planteamiento de las reformas en Cuba, pues que aun cada dia hay combates en las provincias que se consideran pacificadas.

La tertulia del marqués de la Vega de Armijo estuvo anoche muy animada. La opinión general era la de combatir sin descanso al Gobierno.

«El Tiempo» dice que apenas se abran las Cortes se harán gran número de interpeleaciones que han de dar mucho juego.

Por ahora no se hacen más deportaciones en Cuba, no por las reformas, si no porque no hay sitio donde poner los deportados.

Noticias de Cuba

Madrid, 4.

El telegrama oficial de Cuba dice que en un combate librado en Las Villas ha sido muerto el cabecilla Carlos Aguirre, ocupándose notas de la organización del llamado cuarto ejército de los rebeldes, y otras de mucho interés comunicadas por Máximo Gomez.

Durante el mes de Abril los rebeldes tuvieron 332 muertos y 37 heridos. Presentados 571, más de 100 con armas.

El general Weyler, á bordo del cañonero «Pizarro», ha salido para Las Villas.

Imp. de C. Ferrando, P. Constitución, 7

PLATERIA CHRISTOFLE

EXPOSICION UNIVERSAL de 1889

DOS GRANDES PREMIOS LA MARCA DE FABRICA



y el nombre **CHRISTOFLE** con todas las garantías para el comprador.

CUBIERTOS CHRISTOFLE PLATEADOS SOBRE METAL BLANCO

Sin que nos preocupe la competencia de precio que no puede hacernos, sino con el elemento de la calidad, mantenemos constantemente la perfeccion de nuestros productos y continuamos fieles al principio que nos ha proporcionado nuestro éxito:

Dar el mejor producto al precio mas bajo posible.

Para evitar toda confusion de los compradores, hemos mantenido igualmente:

la unidad de la calidad

que nuestra experiencia de una industria que hemos creado hace cuarenta años nos ha demostrado necesaria y suficiente.

*La unica garantia para el comprador es no aceptar como productos de nuestra casa aquellos que no lleven la marca de fabrica copiada al lado y el nombre **CHRISTOFLE** en todas letras. • CHRISTOFLE y C^o, en PARIS •*

ENERGICO RECONSTITUYENTE VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

La Peptona es, á causa de su pureza, la única empleada en el Instituto Pasteur.

ESTE Vino contiene la carne de vaca digerida por la pepsina; es mucho más activo que los jugos y extractos de carne; nutrense con él los anémicos, convalecientes, tísicos, enfermos privados de apetito, asqueados de los alimentos ó incapaces de reportarlos, y los extenuados por el trabajo, el cansancio ó las vigias.

EN PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias.

DIARIO DE REUS

FUNDADO EN 1859.

Redaccion y Administracion: Plaza de la Constitucion

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Reus: al mes, 1'50 pesetas.-En provincias: 5 pesetas trimestre.--Extranjero y Ultramar: 9 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y RECLAMOS A PRECIOS CONVENCIONALES.